إعلان
صادر عن نقابة صيادلة لبنان

الموضوع: تعديل موعد انعقاد الجلسة الثانية للجمعية العامة غير العادية.

حضرات الزميلات والزملاء الكرام،
عطفاً على قرار مجلس نقابة صيادلة لبنان المتخذ بتاريخ 20/4/2023 حول الدعوة الى عقد جلسة جمعية عمومية غير عادية لنقابة صيادلة لبنان عند الساعة العاشرة من صباح يوم  الخميس   الواقع فيه 11 أيار 2023   في مركز نقابة صيادلة لبنان الكائن في بيروت – كورنيش النهر - قرب مبنى TVA، للبحث في  القرار الصادر عن  جانب وزارة الصحة العامة المتعلق بربط نظام معلومات ادارة مخزون الصيدلية pos    بنظام تتبع الادوية Meditrack    واتخاذ موقف بشأنه. 
وبما ان القرار المذكور أعلاه قد أشار الى انه وفي حال لم يكتمل النصاب القانوني في الجلسة الاولى للجمعية، تُعقَد جلسة ثانية عند الساعة  الثامنة  من مساء يوم الجمعة الواقع في 12 أيار  2023   بمن حضر.
وبما أن مجلس نقابة صيادلة لبنان قد قرر في جلسته المنعقدة بتاريخ 2/5/2023، لأسباب  لوجستية وتقنية بحتة، تعديل موعد انعقاد الجلسة الثانية للجمعية العامة غير العادية من يوم الجمعة الواقع في 12 أيار  2023 الى  يوم الجمعة الواقع فيه 26 أيار 2023 الساعة الثامنة مساءً وذلك في مركز نقابة صيادلة لبنان الكائن في بيروت – كورنيش النهر - قرب مبنى TVA . علماً بأن النصاب القانوني لانعقاد هذه الجلسة سيكون قانونياً بمن حضر.

إن حضوركم مهم وضروري .
نقيب صيادلة لبنان 
الصيدلي الدكتور جو سلوم 


ينشر هذا الاعلان على الموقع الرسمي لنقابة الصيادلة على شبكة الانترنت وعلى لوحة الاعلانات في مركز النقابة.

